

DE AYER A HOY

La economía nacional

Con extraordinaria violencia se está manifestando en España actualmente el conflicto de las nacionalidades...

Estos dos gravísimos factores de descomposición—la lucha de las nacionalidades y la lucha de clases—van a herir directamente en el corazón del conglomerado económico...

En estos últimos años hemos visto la Economía nacional herida por las contingencias de la lucha de clases...

En las Bolsas se nota la paralización lógica cuando las disponibilidades de dinero no tienen seguridad para operar...

Para que la economía—basada en la colocación de capitales y en el tanto por ciento—pueda desenvolverse necesita de un territorio...

¿Crisis?... Pues a ello

Vuelve la nube. Nuevamente se apunta la probabilidad de una crisis antes de reanudarse las sesiones de Cortes...

Los motivos de la posible crisis son exactamente los mismos que hicieron temerla días pasados: disgusto en el partido radical...

Realmente, si se tiene la seguridad de que la caída del Gobierno es cuestión de días no vale la pena de aplicarle balones de oxígeno...

Sobre todas las conveniencias y todos los miramientos debe prevalecer esa necesidad ineludible: la de no perder tiempo...

¡Qué guerra ni qué ocho cuartos!

Ante unos 5.000 oficiales que han participado en las recientes maniobras del Ejército italiano y los miembros de las Misiones extranjeras...

Estas palabras del Duce nos han producido el natural sobresalto por el peligro que podría traernos a los españoles un estallido repentino de carácter bélico...

Mussolini no está al cabo de la calle. Precisamente hoy nos dan detalles los periódicos de la magnífica feminea manifestación...

Esta noticia no ha llegado a conocimiento de Mussolini y esperamos que la buena fe del «duce» se ha de apresurar a dar una adecuada rectificación...

¿Qué guerra puede tener ya Europa ante la lucida manifestación antibélica de cien mujeres...

La situación municipal en Bilbao

BILBAO.—El secretario del Ayuntamiento de Bilbao, de orden del alcalde...

Gobernador, cursó ayer otros cuatro oficios a otros tantos concejales, tres nacionalistas y un republicano...

En defensa de los agricultores y del trigo Asamblea de las Federaciones castellano-leonesas de Sindicatos Agrícolas Católicos en Palencia

LA FEDERACION DESINDICATOS AGRICOLAS DE AVILA SE DIRIGE AL MINISTRO DE AGRICULTURA Y PIDE MEDIDAS URGENTES PARA RESOLVER EL PROBLEMA DEL TRIGO

Protesta del Sindicato Agrícola de Avila ante el decreto de la Generalidad sobre el trigo

Ante las dificultades surgidas para que todos los labradores, o los que los soliciten, puedan recibir los préstamos sobre el trigo...

Cos el objeto de que la organización fuese perfecta, la asistencia completa y se tuviera todos los asuntos preparados...

Después de amplia deliberación se aprobaron las siguientes conclusiones: Respeto absoluto de la tasa establecida para los trigos...

LA FEDERACION AGRARIA DE AVILA Y EL SINDICATO LOCAL ANTE EL PROBLEMA DE LA VENTA DEL TRIGO

LA FEDERACION AGRARIA DE AVILA Y EL SINDICATO LOCAL ANTE EL PROBLEMA DE LA VENTA DEL TRIGO

Ante la grave dificultad en que se hallan entidades y socios de la Federación provincial de Sindicatos de coleccionar sus productos...

Por su parte el Sindicato Agrícola de esta ciudad ha dirigido asimismo al ministro de Agricultura otro telegrama de protesta...

Los nueve multados por haberse negado a aceptar el cargo, han entablado un recurso contra la multa.

El alcalde destituido, S. Arcoreca, también ha entablado un recurso contra la que le fué impuesta por haber presidido la reunión de la Comisión permanente...

Ha llegado el director de «El Socialista» y concejal de este Ayuntamiento, que también ha renunciado a la Alcaldía...

ANTE LA ASAMBLEA DE DEFENSA AGRICOLA

Interesantes declaraciones del presidente del Instituto Catalán de San Isidro

Acudiremos a España para que se rectifiquen los torpes procedimientos que vienen siguiéndose en Cataluña UN PUEBLO PUEDE VIVIR SIN AUTONOMIA, PERO NO SUBSISTE SIN RESPETO A LA PROPIEDAD

BARCELONA.—Continúa aludido el nervio de todos los comentarios políticos la Asamblea de Defensa Agrícola de agricultores catalanes...

Los periodistas visitaron al presidente del Instituto Agrícola, don José Cirera, con quien sostuvieron una breve conversación...

Con voz enérgica y además reanudo el Sr. Cirera asegura: —El Instituto Agrícola Catalán de San Isidro no reconoce esa Ley de cultivos...

—Pero dado el momento actual de la política, ¿no podrá variar en un instante la posición del Instituto de su presidencia?

—Puedo asegurar a usted—dice el Sr. Cirera—que la posición del Instituto no variará. Tiene que prevalecer su criterio porque está fundado en el restablecimiento del imperio de la ley...

Esta a continuación el Sr. Cirera un caso ocurrido en la provincia de Lérida, en el que se resolvió un pleito entre propietario y colono, inclinándose la junta arbitral por aquél y condenando a éste...

Se conceden seis millones para préstamos a los agricultores de Castilla y León

MADRID.—Se ha dictado la siguiente orden por el ministerio de Agricultura: «Este ministerio, en uso de las facultades que le concede el artículo 19 del decreto de 12 de julio...

«Este ministerio, en uso de las facultades que le concede el artículo 19 del decreto de 12 de julio próximo pasado, de señalar el contingente que dentro de las disponibilidades habrá de destinarse...

«Este ministerio, en uso de las facultades que le concede el artículo 19 del decreto de 12 de julio próximo pasado, de señalar el contingente que dentro de las disponibilidades habrá de destinarse...

«Este ministerio, en uso de las facultades que le concede el artículo 19 del decreto de 12 de julio próximo pasado, de señalar el contingente que dentro de las disponibilidades habrá de destinarse...

«Este ministerio, en uso de las facultades que le concede el artículo 19 del decreto de 12 de julio próximo pasado, de señalar el contingente que dentro de las disponibilidades habrá de destinarse...

rácter retroactivo, o de otra manera, que regía desde los tiempos en que se firmó el contrato...

El Sr. Cirera responde: —Vamos a Madrid porque en Cataluña resultará estéril cuanto hagamos ya y tenemos la seguridad de que allí nuestros deseos serán atendidos...

—El Sr. Cirera responde: —Vamos a Madrid porque en Cataluña resultará estéril cuanto hagamos ya y tenemos la seguridad de que allí nuestros deseos serán atendidos...

—El Sr. Cirera responde: —Vamos a Madrid porque en Cataluña resultará estéril cuanto hagamos ya y tenemos la seguridad de que allí nuestros deseos serán atendidos...

—El Sr. Cirera responde: —Vamos a Madrid porque en Cataluña resultará estéril cuanto hagamos ya y tenemos la seguridad de que allí nuestros deseos serán atendidos...

—El Sr. Cirera responde: —Vamos a Madrid porque en Cataluña resultará estéril cuanto hagamos ya y tenemos la seguridad de que allí nuestros deseos serán atendidos...

—El Sr. Cirera responde: —Vamos a Madrid porque en Cataluña resultará estéril cuanto hagamos ya y tenemos la seguridad de que allí nuestros deseos serán atendidos...

—El Sr. Cirera responde: —Vamos a Madrid porque en Cataluña resultará estéril cuanto hagamos ya y tenemos la seguridad de que allí nuestros deseos serán atendidos...

—El Sr. Cirera responde: —Vamos a Madrid porque en Cataluña resultará estéril cuanto hagamos ya y tenemos la seguridad de que allí nuestros deseos serán atendidos...

—El Sr. Cirera responde: —Vamos a Madrid porque en Cataluña resultará estéril cuanto hagamos ya y tenemos la seguridad de que allí nuestros deseos serán atendidos...

—El Sr. Cirera responde: —Vamos a Madrid porque en Cataluña resultará estéril cuanto hagamos ya y tenemos la seguridad de que allí nuestros deseos serán atendidos...

—El Sr. Cirera responde: —Vamos a Madrid porque en Cataluña resultará estéril cuanto hagamos ya y tenemos la seguridad de que allí nuestros deseos serán atendidos...

—El Sr. Cirera responde: —Vamos a Madrid porque en Cataluña resultará estéril cuanto hagamos ya y tenemos la seguridad de que allí nuestros deseos serán atendidos...

A la niña María del Carmen Vázquez Rodríguez

Muerta en Avila a los 9 años de edad el día 25 de agosto de 1934

MARUJITA!

Había un ángel en la tierra... Tenía las alitas blancas, un alma blanca también y blanca su sonrisa...

Dios lanzó una mirada al mundo, vió su movimiento, su ritmo vivir, observó las risas y los llantos, la luz y las sombras, el ruido y el silencio...

Mas... un ángel con alas blancas llamó su atención. Le miró atentamente y con ternura de él se prendió.

¿Cómo aquél ser todo luz y belleza se encontraba en medio de la tierra con sus asperezas y fealdades?...

Meditó un instante y... comprendió.

Aquel ángel era del Cielo, formaba parte de los que rodeaban el Trono Divino. Un día, sin saber cómo, cayó a la tierra, cobarde y débil, no supo volar y quedó allí mirando, triste, a su Patria que era el Cielo.

...Y con las alitas blancas, tanto como en las bellas mentales las tuvo, sin haberlas salpicado con el barro de la tierra, voló otra vez al Cielo al recibir en su frente el beso de Dios.

Tú fuiste ese ángel, Marujita. Al marchar de nuestro lado nos asustaste en el dolor.

Todos te lloran y al hacerlo yo también lejos y sola siento que en mis lágrimas hay envidia.

¡Macha envidia, Marujita!... Envidio tus alitas blancas, tu corazón con latidos sólo puros y buenos, tus nueve años que Dios segó, y envidio, por fin, tu feliz sueño, ese sueño por el que dejaste de vivir para despertar en otro mundo mejor, donde no existe el llanto ni se conoce el dolor.

¿Por qué te lloramos?...

¡Ya eres feliz de verdad y para siempre!

PAQUILIN.

Oviedo, 26 agosto 1934.

¡Paisanos! ¡Viajeros!

visiten su casa, Pensión Domingo, gran confort, aguas corrientes, baño. 8 a 11 pesetas. Teléf. 17.156 Mayor, 9, 2.º MADRID (junto a la Puerta del Sol).

Melodía de silencio

Silencio. Vacío exterior. Silencio del aire en la noche clara. Silencio. Densidad de mente. Negación de lo sensible porque los sentidos duermen una noche de letargo y de sopor. Afirmación de los valores del espíritu. Porque el espíritu se levanta, cuando el sueño del cuerpo. Silencio en el éter. Volar de ruidos, en las sombras. Pero esta negación de lo objetivo y decaída mal. Pues difícilmente se insinúa mejor y más sugerentes los objetos. ¡Difícilmente nos hablarán más rationally y en lenguaje más humano! Parece como si— olvidados de nuestra condición durante el día—, en la honda soledad silenciosa, se encargaran de mostrárnosla, los objetos, el ambiente...

Melodía de silencio! No son ritos, ni bullanga. No son notas de frotis, ni de farsa. Pero, qué importancia? ¿Se ha de exigir siempre el hombre que trabaje sobre risas y que sonría de continuo. Melodía de silencio. Dicen que «de la nada, nada se hace». Pero con los ensueños, no rige la Lógica de las Esencias. El silencio es negación del decir, del hablar. Es un mutismo. ¡Y sin embargo, qué expresivo el silencio de la noche!

Los objetos nos hablan de su ser más íntimo; que el silencio anima a confidencias. «Qué palabras y ruidos importan a la rumba sosegada de las penas», dijo el poeta. ¡Cuántas cosas me dicen al oído en la noche claustral y silenciosa!...

La luna con su faz riante y chata, me es antipática; se me antoja un vestigio, un sátiro que me oprime. Esa luna chata, que antes hacía sentir ilusionado, hoy me disgusta.

¡Qué sonrisas tan estúpida! ¿Qué entendes tú, orgullosa sin motivo, de la honda sinfonía del silencio? Nada. ¿Verdad?; tú sólo entiendes de banquetes y de orgías, a media noche... irisando las aristas de las copas.

Ideas vigorosas brotan de la obscuridad interminable del silencio. No brotan. Las Ideas están siempre; pero, cuando se apaga el ambiente, reverberan. No me extrañará ya nunca que algún pobre filósofo—cargado de años y de experiencia—ande a busca de ideas en la noche claustral y silenciosa, como se va a busca de grillos en las encendidas noches de agosto. Una, allí... otra, aquí; como fuegos fatuos. Las Ideas brillan en la noche con destellos de ultratumba. Nada tiene de extraño: su vida no es de este mundo. Son fantasmas, alientas alargadas... Mirad, medita, en la noche claustral y silenciosa, de espaldas a la luna chata, y sentirás que el cerebro—prefiado de Ideas— se retuerce en espasmos gloriosos de parto de ideas... ¡Melodía de silencio! ¡Sinfonía de Ideas! Murmuros y plegarias. Ideas, semimientos. ¡Oh la honda melodía de

la noche! Las penas no necesitan lágrimas para ser aluceras. No hay rebuscamientos. El «yo» y la noche se entienden en silencio, con grillos de estrellas. ¡Qué sinceridad más honda la de la noche claustral y silenciosa!

Las flores. Unas pobres flores yertas y frías de camposanto. La noche es camposanto de flintebias. Una yedra encogida, sobrecogida. ¡Misterio, éste, de las flores marchitas de la noche! Ya no riman sus corolas coloristas. Sólo lloran. Lloran... y su llanto se concreta en perlas de rocío, al llegar la mañana.

Este llanto de las flores es quizá arrepentimiento y examen de conciencia. La noche no es más que eso, arrepentimiento del día y de lo hecho en el día. Las flores tienen dos almas. Una, la suya, la vegetativa; otra, sentimental, romántica. Esta se la pusieron los poetas. Por el día, no puede comprenderse éste aima de las flores. Entonces, son orgullosas y lozanas. Mejor, por la noche, de espaldas a la luna chata, de brazos en el suelo, libando en su corola angustiosa todo el frescor del silencio.

¡Qué bien saben los besos de las flores en la noche claustral y silenciosa!

Me hablan, su voz lánguida... Desengaños, confidencias de amigos; la noche es, también, confidencias.

¡Oh la honda sinfonía del silencio en la noche claustral y silenciosa!

Un tañido largo, eterno. Una aljueta negra de granito. Románico y gótico hermanados para rendir pleitesía a una gran cruz aislado. Tañido que no rompe el silencio porque es heraldo de una verdad sincera. Herald de la felicidad de otra vida que se palpa a oscuras, en la noche rígida.

Un tañido. Otro tañido solemne. Un pensamiento angustioso se me antoja. Dice así su lengua de bronce, firme y robusta: «Dios que te creó sin necesidad de ti; no puede salvarte sin necesidad de ti». El paralelismo de la frase seaga sutil el aire... y muere lejos con la campanada muerta.

Después, otros volteos. Se prolongan mayestáticos, dueños de la noche hecha para ellos. Balbucean antes de apagarse, en el silencio lejano, la conclusión de su estigma solemne. Entimema y no silogismo, porque el silencio, de recio carácter austero, no admite premisa menor. «Dios que te ha creado sin necesidad de ti, no puede salvarte sin necesidad de ti. Luego piensa y reza».

Marcial J. Bayo.

Avila, en una noche de agosto, 1934.

Desearía representar

Aguarrás y Realms. Ventas cotizado. Agente Comercial Colegiado. Jerónimo Bayo, 21 Pablo Iglesias. Puente Vallecas. Telef. 76 566.

Fiestas de San Antolin en Medina del Campo

La Compañía de los Caminos de hierro del Norte, con el fin de facilitar la concurrencia a las fiestas y corridas de novillos que tendrán lugar en Medina del Campo durante el próximo mes de septiembre con motivo de la festividad de San Antolin, ha establecido un servicio especial de billetes de ida y vuelta a precios reducidos desde algunas estaciones de la región castellana a dicho punto, que se facilitarán desde el 31 del actual al 9 de septiembre próximo y serán valederos para regresar del 1 al 10 del citado septiembre, todas estas fechas inclusive.

Para más detalles consúltense los carteles que serán expuestos al público en las respectivas estaciones.

Ferías y fiestas de septiembre en Palencia

La Compañía de los Caminos de hierro del Norte, con el fin de facilitar la concurrencia a las ferias y fiestas arriba mencionadas que tendrán lugar en la indicada capital en el mes de septiembre próximo, ha establecido un servicio especial de billetes de ida y vuelta a precios reducidos desde algunas estaciones de la región castellana a dicho punto, que se facilitarán desde el 31 del corriente al 6 de septiembre próximo, siendo valederos para regresar del 1 al 7 de este último mes, todas estas fechas inclusive.

Igualmente por dicho motivo, los billetes de ida y vuelta que con arreglo a la tarifa especial de G. V. núm. 2, párrafo 1.º que se expenden con destino a Palencia en los días 31 del presente mes al 6 del citado mes de septiembre, serán valederos para regresar en cualquiera de los días del 1 al 7 de este último mes, todas estas fechas inclusive.

Para más detalles, consúltense los carteles que en las estaciones interesadas serán expuestos al público oportunamente.

Advertisement for SAIZ DE CARLOS ELIXIR. Lists symptoms like DISPEPSIA, DOLOR DE ESTOMAGO, ACIDIAZ, VOMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS, DILATACION Y ÚLCERA DE ESTOMAGO. Includes a small illustration of a hand holding a glass.

Visitas a instituciones sociales

Por el Com'te local de la Summana Social de Zaragoza se organizan varias visitas a Instituciones Sociales, benéficas y culturales de Zaragoza, a monumentos y colecciones de arte, que se realizarán su colectividad o por grupos durante las horas libres de la Semana.

Diariamente se anunciarán las que hayan de realizarse.

Se prevee la visita a las Catedrales, Museo Diocesano de Tapices, Iglesias de Santa Eulalia y de San Pablo, Carrija de Aula Del, Museos, Lonja, Sindicato Central de Aragón, Granja Agrícola, Casa de Ganaderos, Asociación de Labradores, Caja de Previsión Social, Cooperativa Militar y Civil, Seminario, Circolo Católico de Obreros, Caja General de Ahorros, Fábricas «La Industrial Química», Azucareras: Orit, La Caridad y El Refugio.

También se han tomado disposiciones para facilitar a los semanistas la visita a la feria de Muestras que se inaugurará el 5 de octubre.

Una comisión de damas zaragozanas se ha ofrecido a guiar y acompañar a las señoras forasteras durante su estancia en Zaragoza.

Excursiones y visitas sociales fuera de Zaragoza

El Comité Local en la necesidad de seleccionar las excursiones que con tanto interés y abundancia ofrece la región aragonesa, por las dificultades que la falta de tiempo al efecto presenta, ha organizado en firme una sola excursión que tendrá lugar uno de los días que se determinará oportunamente, saliendo de Zaragoza a las once y media de la mañana para estar de regreso a las seis de la tarde.

La expedición se dirigirá a los riegos del Río Gállego, visitando el Pantano de Solonera uno de los más importantes de la Confederación del Ebro, la Presa de Ardisa, el Canal de Violada, el pueblo de Tormos, creado con motivo de las obras, y si hubiera tiempo la Granja Agrícola de Almdéber dedicada a los cultivos de transformación del secano a regadío.

Preco máximo del billete: diez pesetas (La Comisión invita a esta excursión a cuantos disfruten bolsos de viaje dotados por aquélla.) La inscripción de éstos será, pues, gratuita.

Los detalles de la excursión (programa y precios definitivos de inscripción, etc.) se comunicará a los semanistas oportunamente mediante anuncios fijados en el local de la Semana.

Se ofrece la posibilidad de realizar otras excursiones: al Vocal de Tudela, origen del Canal Imperial, a Ayerbe y Pantano de la Peña, Pedrola, etc. El Comité Local dará cuantas facilidades sean precisas

Sección religiosa

SANTORAL

Día 29. Miércoles.—Nuestra Señora de Valvanera. La Degollación de San Juan Bautista Santos Hipacio, ob; Nicasio, Pablo y Andrés, mrs; Eutimio, Crescencio y Adelfo, cis. y Sabina y Cándida, vpx. La misa y oficio divino son de la Degollación de San Juan Bautista, con rito doble mayor y color encarnado.

CULTOS

Transverberación. A las ocho de la mañana, en la iglesia de la Santa, se celebrará un solemne funeral por los hermanos y bienhechores difuntos.

Advertisement for DIGESTÓNICO. Includes an illustration of a man in a suit pointing upwards. Text: 'Guide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS'.

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo, Cementos Cosmos, Almad y Cangrejo. Castellón, 3. Yald. n.º 48

para hacerlas durante la Semana o al finalizar la misma.

Para todas las excursiones se ha recibido el amable ofrecimiento de guía y expiación del personal de la Confederación del Ebro, a fin de que resulten del mayor interés y provecho social.

Cena de confraternidad

Uno de los días de la Semana tendrá lugar la cena de confraternidad, siendo el precio máximo de la tarjeta doce pesetas. Para los que disfrutaban bolsa de viaje dotada por la Comisión Permanente de las Semanas Sociales la inscripción será gratuita. A continuación, en el mismo local, se celebrará una fiesta típica aragonesa ofrecida a los semanistas por el Comité Local. Inscripción gratuita sin derecho a devolución.

LO QUE CUESTAN 133 DIAS DE COMUNISMO

Por MAURICE LAPORTE

Traducción y Prólogo del Vizconde de la Armeria (Autorizada su publicación en EL DIARIO DE AVILA)

consideraba bastante seguro, con la protección de un grupo de sus correligionarios que estaban constituidos en su guardia permanente.

Además de Bela Kun, Szamuely y Ponany, formaban el comité revolucionario Miguel Dreczen, Matias Andrelli, que ya ocupaba un puesto de cierta importancia, un amigo suyo llamado Ladislao Aspari, perseguido por la policía desde hace varios años por robo a mano armada, Isaac Zifield, puesto recientemente en libertad de la condena que sufría por atentados a la moral, Alejandro Szabalos, Bela Vago, este último expulsado del partido socialista por robo. En fin, cerca de una docena de indeseables, de entre los cuales, la mayoría, acabaron siendo comisarios

del pueblo. Para completar tan lucida Junta, la asquerosa Zafretta ostentaba la representación de su sexo.

Como todos los gobiernos que han llegado al poder gracias a la ayuda de los elementos revolucionarios, el que presidía Karolyi con la cooperación de los socialistas, se veía imposibilitado, moral y materialmente, para hacer frente al famoso comité domiciliado en la taberna, cuyos propósitos conocía perfectamente. Ni ante los ejemplos del Príncipe Lvov y de Kerensky se decidieron Karolyi y sus demócratas a poner un dique a tan absurda e ilegal situación del comité que, poco tiempo después, debía apoderarse del gobierno por los medios más atroces que conoce la historia.

Kun, escondido en su madriguera, esperaba el momento propicio para darse a conocer con un golpe que maravillara por su audacia e hiciera célebre a quien lo realizara. El diario de la mañana «Uj Nemzedek», periódico de la burguesía liberal, le facilitó esa ocasión atacando a Karolyi por su cobarde actitud ante las amenazas de Pegany, comisario gubernamental del Consejo de Soldados, y haciendo pública la complicitad de éste con Bela Kun, «enviado especial de Rusia para barrer el país a sangre y fuego, quien mejor estaría en la cárcel María Teresa, que dirigiendo a esa cuadrilla de bribones a los que sobornaba». Bela Kun montó en cólera y envió a la redacción del citado periódico la siguiente nota, cuya publicación exigía dentro del plazo de tres días:

«Con la caída del tirano ha empezado el momento de liberación que el proletariado está dispuesto a conseguir plenamente, gracias a la ayuda de los comunistas, que son sus únicos amigos y que dejarán de ser tan injustamente calumniados, el día que hayan vencido

a los demás tiranos, que aún quedan en pie. Todo es cuestión de paciencia, y el momento llegará en que les sean arrancadas las entrañas».

Como es natural, el director del periódico presentó el documento al ministro del Interior, señor Garami, quien se contentó con echar los brazos al cielo diciendo:

—¿Y qué le vamos a hacer? La revolución ha derogado todas las leyes restrictivas que se habían promulgado durante la guerra y ahora pueden manifestarse libremente, y por cualquier medio, todas las ideas.

El director, extrañado de la respuesta, invocó la clase de personajes que rodeaban y amparaban a Bela Kun; todos ellos eran gente que tenían deudas con la justicia.

—Le advierto que en el Consejo no todos opinan de ese modo; pero, ¿cómo evitar que cause tales perjuicios?—hizo observar el ministro.

—¿Dirá usted el procedimiento...?—Entonces el ejército, la policía, la justicia...?

—El ejército, o mejor dicho lo que

de él queda, no ofrece garantías, y es muy peligroso meterle en estos asuntos. De la guarnición de Budapest, tan trabajada por los emisarios de Pogany y por el Consejo de Soldados, se puede esperar muy poco.

—Entonces—dijo con cierta impaciencia el periodista—, dónde tienen ustedes la policía y la justicia?

A lo que contestó Garami:

—La policía y la justicia sienten la animosidad de vecinos mal avenidos. La magistratura, integrada por demócratas, se asustaría de un proceso contra Bela Kun; el personal de la policía es socialista hasta en las más altas esferas. Usted comprenderá que en esas condiciones no se puede menos de bordar el asunto sin entrarle a fondo. Quizás Bela Kun llegue a hacer la vida tan imposible a los socialistas, que sean ellos mismos los que pidan su detención; entonces ya no tendríamos más que seguir ese camino

Una vez pasado el plazo de los tres días sin que el periódico publicara la nota, Bela Kun, dispuesto a satisfacer la vengativa ira que sentía, hizo que

Matias Andrelli, seguido de sus colegas los concurrentes a las tertulias de la taberna de su abuela, asaltarán la redacción de «Uj Nemzedek», empujando por asensar al portero, que cumpliendo honrada y valientemente con su deber, quiso impedirles la entrada. Recorrieron toda la casa, rompiendo muebles, desparramando papeles por doquier, abriendo a golpetazos las puertas que encontraban cerradas, y luchando con la caja de caudales, que se les resistió hasta el punto de no poder sacar ni un céntimo. Los redactores y el personal de servicio se refugiaron en el despacho del director, que en aquel momento no se encontraba en la casa y cuya puerta lograron derribar los invasores, en el momento en que los vigilantes que tenían en los alrededores les avisaron precipitadamente la llegada de la policía; de lo contrario, cuánto hubieran dejado de correr la suerte del desgraciado portero.

Como los agentes de la autoridad no dieron pruebas de gran acometividad, todos los asaltantes pudieron retirarse

(Continuará)



AVILA AL DIA

El vecindario de Navalunga muestra su disgusto por la actuación de aquel Ayuntamiento...

Varios vecinos del pueblo de Navalunga se entrevistaron con el alcalde de aquel pueblo...

Como al la entrada de aquellos vecinos en la Casa Consistorial fuease una consigna, se presentaron en la plaza pública unas setecientas personas...

La Guardia civil presta servicio de vigilancia tanto en la Casa Consistorial como en las calles...

Los ánimos están bastante excitados, y hoy ha venido a la capital una comisión de vecinos de aquella localidad...

DR. B. LORENZO VELAZQUEZ

Catedrático de la Facultad de Medicina de Zaragoza, pasará consulta de enfermedades de Aparato Digestivo y Medicina Interna...

Misa en sufragio de D Gonzalo de Borbón

Esta mañana, en la Iglesia parroquial de San Juan, se ha celebrado una misa en sufragio del alma de D. Gonzalo de Borbón...

PROPIETARIOS de fincas urbanas de Avila aseguran vuestros inmuebles de incendios en seguros mutuos de Avila.

Corrida de toros infantil

El pasado domingo tuvo lugar en el parque del Club «Olimpic» una corrida de toros infantil organizada por nosotros niños de esta capital.

A las cuatro de la tarde entraron en la plaza las presidentas ataviadas con la clásica mantilla española...

Hecho el desapeje de plaza por el afamado «caballista», niño Antonio Gómez Montero, que montaba en su jaca...

Restituto Marín, Vicente Hernández Martín, Juanito Nieto y Mateo. Todos ellos estuvieron muy valientes...

El numeroso público que llenaba por completo los «teatillos», aplaudió grandemente a los «ases» de la tauromaquia...

Dr. García Sánchez Plaza

Director Provincial de Higiene infantil. Especialista en enfer. medades de los niños.

CONSULTA CUATRO TARDE Pedro Dávila 5 y 7

Reyerta

En el prelio de Hoyocaseiro discutieron por antiguos resentimientos Abdón González y Basilio Hernández...

Coñac «Caballero»

¡EL MEJOR!

Pídalo en el acreditado establecimiento de ultramarinos LA FAVORITA...

San Millán 2, Teléf. 262

Lesionados

En la clínica de la Cruz Roja, han sido asistidos Florentino González, de heridas en la región frontal que se produjo al romperse un orlital...

Ernesto Paradinas Brockmann

Médico-Odontólogo Estrada, 5. Teléfono 290 Consulta provisional de nueve y media a dos

Detenidos

En Navas del Marqués han sido detenidos Félix Peña y María Pascual por allanamiento de morada y amenazas graves al vecino de Madrid D. Victor G. Linares...

SE VENDEN dos vacas lecheras, superiores, próximas a parir, tres años, segundo parto. Tratar, Rómulo González, N. vatalgordo.

Del incendio del domingo

El Inquilino de la casa sinestradada, Domingo Báezquez, nos escribe atenta carta en la que nos pide rectificásemos la noticia de que el fuego comenzó por su domicilio...

Entre las personas que acudieron al lugar del siniestro figuraban también el concejal Sr. Mulero y el cabo de serenitas con algunos números del citado cuerpo.

Varias personas caritativas han iniciado una suscripción para socorrer a los damnificados en el incendio del día 26, habiéndose recibido los donativos siguientes:

Dña. Julia María, viuda de Aboña, habitación gratuita para una familia; doña Romana del Nogal, planchadora, 10 pesetas.

Los donativos se reciben en el domicilio de la señora viuda de Aboña, calle de Tomás Luis de Victoria.

TRANSPORTES RAPIDOS,,

Servicio diario por camiones entre AVILA-MADRID y viceversa, a domicilio. Mercaderías, encargos, mudanzas, etc. Económico y excelente servicio. Avilas en AVILA. «Transportes Rápidos» calle de Tomás Pérez n.º 2 pral Teléfono n.º 49. En MADRID. Agencia «Rey Soler» calle Bolsa n.º 8. Teléfono n.º 15 627

Ecos de sociedad COMEDOR DE CARIDAD

Bautizo

En la parroquia de San Juan ha tenido lugar en la tarde de hoy el acto del bautismo de la recién nacida hija del industrial de esta plaza D. Francisco Sánchez Merino...

Después de la ceremonia los numerosos invitados fueron obsequiados con un suculento «lunch» en el domicilio de los padres de la nueva cristiana.

A las muchas felicitaciones recibidas por éstos y sus respectivas familias vamos la nuestra muy sincera.

Una boda

En el pueblo de Niharra han contraído matrimonio la egregiada señorita Juliana Prieto y el cultísimo o nacional D. Emiliano Arévalo, siendo apadrinados por D. Teresa Arévalo, hermana del novio...

El nuevo matrimonio, al que deseamos una eterna luna de miel, salió en viaje de novios para distintas poblaciones.

Testimonio de gratitud

Nuestro querido amigo el cronista de esta Catedral, D. Teodoro García, nos ruega hagamos público su agradecimiento y el de toda su familia a cuantas personas les han acompañado y testimoniado su pésame con motivo del fallecimiento de su señor padre D. Bernardo G. rofa (q. e. p. d.), ya que les es imposible hacerlo personalmente como fuera su deseo.

Con mucho gusto cumplimos el encargo.

Traslado

Ha sido trasladado a prestar sus servicios al Ministerio de Hacienda, Servicio Central del Catastro de Rústica, el ingeniero jefe de esta provincia D. Francisco Pou.

De días

Hoy los han celebrado las distinguidas señoras de Arés (D. Vitaliano), Yañez (D. Baltasar) y E. Guzmán; señoritas de García Restas y Godaio, y los señores Vega, López Alonso y María S. Ochoa.

Viajeros

Se encuentran entre nosotros, en vacaciones oficiales, el pundonoroso comandante de Infantería don Maximiliano Albarrán.

Clases particulares

Por Oficiales de Artillería y Estado Mayor ex-profesores de las Academias Militares; preparación completa para ingreso en las mismas y asignaturas similares de Correos, Telégrafos, Magisterio, Bachillerato, etc.

Comenzarán las clases en 1.º de octubre. Informes: Carretera Estación núm. 4 Sr. Perallé.

El problema triguero

La Cámara de Comercio de Avila se ha adherido a la de Logroño para pedir que la de Madrid convoque una reunión de todas las efectuadas en las dificultades puestas por Cataluña al comercio de trigo.

PEDID LOS EXQUISITOS CAFES MARCA «ROLON» SE DISTINGUEN POR SU AROMA

¿Un hombre ahogado?

ULTIMA HORA

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

Esta tarde se presentó en el Juzgado de Instrucción la vecina de Gemaño, Castora San Segundo, manifestando que su hijo Jacinto Bernardo San Segundo, que trabajaba como obrero agrícola con la señora viuda de Francisco Rodrigo había desaparecido en el día de ayer...

El Juzgado ordenó que con toda clase de seguridades se realizasen trabajos de sondeo, ofreciendo también al señor director general de Seguridad, Guardia civil y Policía, con el fin de que se llevasen a cabo los gestiones necesarias para esclarecer el hecho.

Uno de nuestros redactores ha estado esta tarde en las inmediaciones del citado pozo, hallando en aquella alameda mucho público y al cabo de la guardia municipal Arturo Marín, con los guardas Florencio Báñez y Iluminado Herrero, pero como no habían dado aún principio los trabajos de sondeo, no se pudo saber si efectivamente el cadáver de Jacinto estaba en el pozo.

HERRERO DIAZ

Garganta, Nariz y Oídos Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 PLAZA DE LA REPUBLICA, 10, 2.º derecha

Choque de trenes

TORTOSA.—Ha ocurrido en el ferrocarril de Tortosa a la Cava un choque entre los trenes número 8 y 4. El suceso ocurrió cerca de la estación de Amposta y, aunque el choque no fué muy violento, se produjo la explosión e incendio del depósito de gasolina de un coche motor...

Resultaron dieciséis personas heridas, algunas de ellas de pronóstico reservado, y que fueron curadas de primera intención por el médico de Amposta, Sr. Lorente, y después por otros varios que acudieron en automóvil y en tren de socorro que envió la Compañía, en el que llegó también una sección de la Cruz Roja.



Un magnífico apoyo para la mujer que padece

Fatiga, Inapetencia, Mareos, Anemia, Debilidad nerviosa

es, sin duda alguna, el tónico Jarabe Salud. El uso de este energético reconstituyente, devuelve rápidamente a la enferma las fuerzas agotadas y su alegría.

HIPOFOSFITOS SALUD

Está aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todas las épocas del año. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD

El más eficaz contra el estreñimiento y la bilis. Grageas en cajitas precintadas. Pídale en Farmacias.

MADRID, 28 4:30 tarde.—El tiempo de España según nota facilitada por el servicio meteorológico español ha sido el siguiente: Máxima de 36 grados en Cáceres, Sevilla y Córdoba; mínima de 9 en Sorla y Vitoria.

Avila: máxima 27 grados y mínima 12.

Se celebró Consejo de Ministros en la Presidencia. A la sesión el Sr. Villalobos manifestó que había sido aprobado un decreto ampliando el plazo de matrícula en los centros de enseñanza.

El Sr. Sampedro dijo a los trabajadores que pasaría la tarde en un despacho, y que mañana continuará el Consejo bajo la presidencia del jefe del Estado.

La nota oficiosa entre otras cosas dice lo siguiente:

Gobernación: Decreto prohibido a los menores de 16 años figurar en asociaciones políticas. Los mayores de esta edad y menores de 25 habrán de llevar una autorización firmada por sus padres o tutores, que quedará archivada en la asociación correspondiente.

La nota del ministro, que es extensa, explica las razones que le han determinado a redactar este decreto en el que espera tener la asistencia de todos los españoles.

Cita estadísticas de los detenidos, que solo en Madrid alcanzan un número de 103 jóvenes locos y de 320 de izquierda, y esto, sin contar los de toda España, cuyo total alarmaría.

También señala el número de muertos y heridos en las collaciones ocurridas.

Guerra: Expediente de adquisición de material radiotelegráfico para el Ejército.

Marina: Concesión de la Cruz del Mérito Naval al subsecretario de la Marina civil, D. Juan Pich y Pon.

Agricultura: Decreto sobre el pleito del mercado de trigo en Cataluña.

Instrucción: Decreto ampliando hasta el día 10 de octubre el plazo de matrícula ordinaria en las Universidades, institutos, Escuelas Normales, y demás centros de enseñanza, y hasta el 20 del mismo mes la extraordinaria, abonando derechos dobles.

El ministro de la Gobernación expuso a sus compañeros de gabinete las razones que le han inducido a proponer la aprobación del decreto sobre la educación política de los menores, mereciendo grandes elogios de los demás ministros.

BARCELONA.—El Gobierno de la Generalidad ha recibido una nota cordialísima del Gobierno central sobre el pleito vasco. Ha manifestado el Sr. Compay que intercederá cerca de esta región con el fin de que el asunto se resolviera satisfactoriamente para todos.

—Han sido recogidos los periódicos «CN T» y «Mundo Obrero» a su llegada a Barcelona.

Unos enmascarados escalan un convento

ZARAGOZA.—Esta madrugada un grupo de enmascarados armados de pistolas escalaron el convento de los Agustinos. Se apoderaron de 4.009 pesetas que había en la caja del rector, 400 en la del procurador y 500 en la de un religioso que había de salir de viaje, así como también de algunos objetos del museo. La policía salió en su persecución pero no han podido ser detenidos.